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   Winter Auction   :   29 January 2022   
  

Requests for viewing of individual lots by email scans to be sent by 15  January  to              
David Parmley (Members will find David’s details in the December Journal)  
Enquiries welcome, preferably via e-mail dparmley@jhgl.co.uk or by phone 07464 
926250. Thanks to all who participated in the last auction. In the end there were 51 
bidders and 43% of lots sold. For this renewal 14 vendors have entered over 750 lots 
with around 250 colonial items and around 100 lots of postal history plus the re-listed 
George Nash items to keep you busy over the cold days. Please note there will be no 
unsolds offered as there is so little interest and the process only serves to delay closure 
and pay the vendors. Please see the notes after the listing. 

The late George Nash, who was the longest enrolled member of the Society, bequeathed his collection of adhesive stamps 
and postal history to the Chichester & District PS and the FCPS is selling it on their behalf.  The first part of this auction 
is comprised of items selected from the collection which were unsold in the previous auction and now offered at 50% of 
original reserves. It is hoped that this will enable members of both Societies to augment their collections at a reasonable 
cost  
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GEORGE NASH COLLECTION 
French adhesives 
1852 YT 9-10 album page with fine used 4m 10c and heavy used 25c and another poor 25c cat EUR940 
1853 YT 16 album page with 9 used examples of 40c shades (7 x 4m) and a pair (2m) displaying extreme 
oxidisation cat EUR22 each. 
1871 YT 50-60 perf Ceres U 1c x 4, 2c x 5, 4c x 3, 5c x 5, 10c (small) x 1, 10c (large) x 5, 15c (small) x 4, 
15c (large) x 5, 25c x 3 plus 2 pieces with Paris stars and CDS and two examples of frame breaks, 30c x 5, 
80c x 4 good range of shades cat EUR640 
1876 YT 71 2c Sage T2 VFU part CDS cat EUR20 
1876 YT 82 FFR1 Sage T2 FU interpane pair cat EUR16 
1876 YT 95 FFR5 Sage heavy mount, one short perf cat EUR200 
1863 YT 33 FFR5 Napoleon FU 3 part CDS but missing TL corner perfs and thin not a bad example of a 
stamp rarely found in good condition cat EUR1150 
1863 YT 33 FFR5 Napoleon smudged Paris stars pmks and perfs intact no thinning but 7mm closed tear at 
top, centred a little low cutting outer frame but a presentable example of this stamp cat EUR1150 
1902 YT 123 FFR5 Merson MM heavy mount and off centre to left, design clear cat EUR100 
1902 YT 123 FFR5 Merson MM two small thins but well cetred cat EUR100 
1924 YT 199 50c Semeuse lignee B8 (2 x 4) from bottom left corner with serial number some reinforcement 
with two other stamps (may have just adhered) cat EUR12 as singles 
1936 YT 316-7 Vimy memorial MM cat EUR28 
1943 YT580A Travail etc UM S5 perf splitting between 2 stamps cat EUR155 as strip or EUR110 singles 
1949 YT 841 FFR10 Ceres VLMM or maybe gum scuff cat EUR38 as MM 
1975 YT BF 7 Arphila 75 MS hinge marks in corners cat EUR10 
1930 YT A5 FFR1.50 carmine Air UM marginal exceptional centring cat EUR47 
Back of the book and miscellaneous 
1959 Red Cross carnet YT 2008 stamps loose but easily refixed cat EUR50 
1920 Guynemer air etiquette single no gum and another affixed to a piece unfranked with various 
Airmail/Expres H/S’s no postal franking – presumably cut off cat EUR40 in Yvert  
1853 as YT 18 FFR1 Napoleon B4 including tete beche pr unused no gum facsimile. Worth mega money if 
real but not bad at a distance and you can dream! 
1942 LVF oddments YT 5 VLMM, YT 6, 9, 10 UM cat EUR27 
Card of Dues 1859 YT T2 10c VFU 4 margin (cat EUR20) and 12 M/U cheap types 
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1944 Liberation overprints 
LYON oddments on leaf incl set UM/MM less FFR2.40 a few adhesions, 30c opt set low, FFR1.20, 1.50 U 
and a few duplicates not counted cat EUR16 
Colonies 
Gabon 1961 FFR25 UN logo on airmail cover to France TCHIBANGA CDS plus 3 pieces with genuine 
postal usage post independence Cote d’Ivoire 
Miscellaneous postal history 
The collection included a carrier bag of covers from personal mail and others from other sources. Nothing 
after the 1950’s and a few earlies with a fair spread in between. These have been counted out to produce lots 
of 50 including definitives and pictorials/commemoratives. Useful for slogans, operational postmarks etc. An 
interesting sort. 50 covers 
Ditto 
1839 Paris-London EL Type II DR CDS with letter. B/S large London CDS part DR part skeleton 
1848 Lyon-London EL small DR Lyon CDS. B/S red SR CDS 
1863 Lyon-Doctors Commons (London) wrapper franked 4M 40c Nap canc GC2145 D DR Lyon CDS red 
SR London CDS red boxed PD merchants stamp. B/S feint Paris DR CDS and some M/S inscription. 
Vertical creases to front and some splitting on reverse but colourful and pretty 
1851 Bordeaux-Fumet EL franked 4M 25c Ceres canc grille small Bordeaux DR CDS. B/S large Fumet DR 
CDS 
1862 Amiens-Paris velo franked 4M 40c Nap canc indistinct 2 digit PC lozenge DR Amiens CDS blue oval 
merchants stamp. B/S illegible DR CDS and Paris DR CDS. Large tear to front. 
1861 Paris local EL franked close 4M 10c Nap canc lozenge of dots large DR Paris CS1 CDS 
1869 Paris-Berne wrapper franked 30c Nap Laure canc indistinct lozenge DR paris CDS boxed PD blue SL 
merchants stamp. B/S DR bridged Bern CDS part indistinct SR Bern CDS 
1865/6 2 x EL each franked 40c perf Nap. Lyon-Aurillac, Clermont Ferrand-Aurillac with boxed Apres le 
Depart 
1877 Marne-Rouen velo franked YT 76 10c Sage (N sous U perf through but clear) cat EUR350 
1877 Pereux (?) Eure-Graveroy Temerville part ptd notice franked YT65 10c Sage canc indistinct DR CDS. 
B/S La Commanderie DR CDS  
1876 Rouen local canc YT66 15c grey Sage cancs Rouen Gare CDS 
1886 St Jean de Luz- Hautes Pyrenees small mourning front franked 2 x 20c brown Sage Yt67 canc DR St 
Jean-de –Luz CDS red octagonal boxed R 
1898 Alger-Reading (Berks) PPC BW Oulad Nails (two Arab women in some finery) franked 10 black Sage 
canc DR Fort National CDS (apparently snowing when the message was written) 
1878 15c Sage PSLC YT90-CP2 unused cat EUR45 
Unused pr PSPC impressed 10c Sower lignee (YT129-CP1), 10c Sower camee (YT138-CP1) 
1910 Paris-Rouen regd front franked 5c, 35c Sower and 45c Merson indistinct cancs SL Charge HS regn 
label DR Paris 45 Rue Ste Cecile unusual and pretty 
1935 Marseille-Hampstead registered ptd hotel velo franked 50c Paix and pr FFR1.50 Cartier canc indistinct 
Nice SR CDS Nice regn label. B/S oval Kilburn registered DS 
1937 Paris-London velo franked 20c, 30c FFR1.50 1936 Exposition canc machine SR Paris CDS and straight 
lines. Hotel crest and details on back flap. 
1939 2 x 70c Mercure PSPC (YT416-CP1) 1 unused, 1 used Nice-Paris canc machine SR Nice CDS and 
wavy lines cat EUR41 
1954 Stenay (YT987) illustrated FDC to Roubaix 
Military - Great War 
1914 Bessencourt-Paris PPC BW Belfort officers’ club and Prefecture large blue 50th Territorial Infantry 
Regiment circular cachet front and back mounted for display 
Undated Nancy-Paris PPC BW Cure d’Air Saint-Antoine large red circular Territorial Infantry circular 
cachet on address side mounted for display 
1915 Lorient-Aisne PPC BW Lorient Place Alsace Lorraine largr black 5th Foot Artillery Regiment circular 
cachet SR Lorient CDS on address side mounted for display 
1915 Granville-Lorient PPC BW Bathers at Granville large blue 2nd Infantry Regiment circular cachet DR 
Granville Manche CDS on address side mounted for display 
Undated PPC BW Angers – Pont de la Basse-Chaine et le Chateau large blue Tunisian 2nd Division Country 
Hospital circular cachet on picture side presumable sent under cover as correspondence/address spaces 
completely written over mounted for display 
Undated PPC to Paris BW Mantargis – L’entree de la foret violet SL 169th Infantry Regiment 32nd Company 
HS on picture side mounted for display 
Undated Gemozac-St Georges de Didonne PPC Sepia Thenezay-Place de l’Hotel de Ville (a deserted street 

 
 
£1 
 
 
£3 
 
 
 
 
£10 
£10 
£5 
£5 
 
 
£7.50 
 
£4 
 
£2.50 
£3 
 
£3 
 
£3.50 
£20 
 
£3 
£2.50 
 
£1 
 
£2.50 
£4 
£2 
 
£3 
 
£3 
 
£3 
 
£2.50 
£1 
 
 
£5 
 
£5 
 
£5 
 
£5 
 
 
£5 
 
£5 
 

2 



 
 

53 
 

54 
55 
56 
 

57 
58 
59 
60 
61 
62 
 
 
 

63 
 
 

64 
 

65 
 
 

66 
 
 
 

67 
68 
 
 

69 
70 
71 
 

72 
 
 

73 
 

74 
 

75 
76 
77 
 

78 
 

79 
 

80 
 

81 
 

82 
 

83 
 

with one chap on a bicycle delivering the Hovis) large violet 19th War Movement Dept circular cachet on 
address side mounted for display 
Undated Niort-Paris PPC BW Niort-Chanzy Square and St Andre Church large black 5th Army Camp 
circular cachet on address side mounted for display 
1915 French Field PC to Settle (Yorks) coloured flags and pink censor HS 
1915 Franchise Postale PC to Manchester Sq London franked 10c Sower canc SR Tresor et Postes CDS 
Mainly 1917 20 x velos addressed to le Medecin Inspecteur Troyes all with military cachets. Nice assembly 
for a project 
1915 two trench letters originally sold in a FCPS auction for 10/-! Allowing for inflation 
Undated 4 x FM velos each with a military cachet addressed to two members of the same family  
14 assorted FM or cacheted items 
12 assorted (2 x Sower, 10 x Paix) PPC and velos all periods FM opt frankings 
1915 and 1918 Calais-Uxbridge (same addressee) censored taped velos franked Sowers to value 25c ea 
1915 Clermont-Netherlands censored velo franked 2 x 10c, 5c Sowers canc Clermont DR CDS pink Dutch 
censor tape. B/S Heer DR bridged CDS and another different (part obscured by censor tape) violet SL H/S 
indistinct but referring to prisoners of war 
Military – inter war period 
1922 Clermont-Chateauroux censored velo franked FFR1 Iris canc machine SR Clermont CDS and wavy 
lines underpaid (for post restante?) franked 30c red duval canc Chateauroux SR CDS censor tape and blue 
oval censor HS. B/S machine Chateauroux SR CDS and wavy lines blye 8 in circle 
1922 velo to Pontivy franked 25c Sower canc Tresor et Postes 77 SR CDS. B/S Pontivy SR CDS small 
boxed PH 344 H/S 
1922 Casablanca-Paris velo Casablanca Maroc SR CDS large black Cooperatives Militaires circular cachet 
signed by SL L’Officer d’Adminon Gestionnaire M/S FM. B/S machine Paris SR CDS and wavy lines and 
cachet as per front. Addressed to Director of Societe Generale Boulevard Haussmann 
1938 Avignon-Chusclan ptd Philatelic Soc velo franked FM opt on 65c Paix (corner CD) canc machine 
Avignon Gare DR CDS and wavy lines eint large black circular military cachet. B/S hexagonal Chusclan DS. 
Unusual item with CD. 
Military - World War II 
1940’s 2 x censored items addressed to British Red Cross 
31 x censored velos with various adhesive frankings addressed to M Paul Corot President du Comite 
d’Assistance aux familles des Soldats Francais 75 Cullum Street London. Should provide for an interesting 
project (see also lot 105) 
25 x censored velos with various adhesive frankings many to UK addresses, 1 to USA. Should repay study 
 1940’s 2 x velos with Mercure frankings B4 25c to Monte Carlo, 30c, 70c Retour a l’Envoyeur 
16 x German cards/velos for POW’s all to non French prisoners/destinations. Another project in the offing 
here 
1940 Montpellier – Porto Allegre Brasil mourning velo canc machine machine Montpellier DR CDS and 
slogan. Franked on reverse FFR2.50 Ceres uncanc 
Each of the following lots 73-230 is mounted and written up for display 
1940 Jasseines-Pornichet velo franked 30c Mercure canc 3 line Jasseines HS. B/S machine Pornichet SR 
CDS and wavy lines 
1940 Houville-St Mars la Jaille velo franked 30c Mercure canc 2 line Houville HS St Mars la Jaille SR CDS 
SL Retour a l’Envoyeur HS 
1940’s 17 x POW Stalag  cards to Brussels, Italy, Poland etc  
1940/41 Kozieglowy-Commandant Stalag XIIIA Bad Sulbach velo franked 2 x 12pf Hindenberg 
German fieldpost in Paris ptd velo franked pr 4pf Hindenberg canc indistinct CDS SL Geschaeftspapiere HS 
ptd Feldpost deleted and M/S Durch deutsche Feldpost in red MS 
1940 German military mail to Germany ptd velo franked 2 x FFR1 Iris, 50c Mercure canc illegible CDS not 
subject to censorship 
1940 German military hospital FPO card to Paris violet German eagle cachet and a smaller black similar but 
indistinct pink SL Kriegsgefangenenpost HS 
1939 London-Coulommiers velo civilian mail to French serviceman franked 2 x 11/2d KGVI canc machine 
Kentish Town SR CDS and wavy lines French censor tape and elliptical HS 
1939 Geneva-Meaux (redirected to Coulommiers) velo civilian mail to French serviceman fanked 10c and 
20c Swiss views canc machine Geneve SR CDS and slogan French censor tape and elliptical HS 
1939 Liege-Coulommiers velo civilian mail to French serviceman franked 1FR75 Belgian commem canc 
machine Liege DR CDS and slogan French censor tape and elliptical HS 
1939 Lintgen (Luxemborg)- variously redireceted to Versailles velo civilian mail to French serviceman 
franked 1.25F Luxembourg commem canc Litgen DR CDS French censor tape and elliptical HS 
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Undated RAOC two items to same addressee in Hove – green ptd Active Service Army Privilege Envelope 
and plain velo both with large violet shield censor HS 
1939/40 three BEF velos FPO 30 (to Chester), 85 (to Middlesex) and 41 (to Guernsey) DR CDS two with 
violet rect field censor HS and the other with ditto in red 
1940 FPO 31-Salisbury velo M/S on active service violet shield base censor HS 
1944 FPO 328-Middlesex green ptd Army Privilege Envelope violet shield base censor HS 
1944/5 5 similar velos FPO 68, 49, 328, illeg each with violet shield base censor mark and 799 no censor 
1941/4 16 x Stalag POW cards/lettersheets mainly French servicemen 
1939 Belfort-Lanvic (Le Havre) velo M/S FM canc machine Belfort SR CDS and wavy lines feint violet 
Belfort circular cachet (7th ROA depot) 
1941 Lyon-London (via Portugal) velo franked FFR1 Iris canc machine Lyon Gare SR CDS and wavy lines 
British censor tape addressed to POW office 
1940 Hazebrouck-Tesse les Madeleine (redirected)  PPC BW Annappes Inst Saint-Jean M/S FM canc 
Hazebrouck SR CDS violet National Institute of disabled soldiers circular cachet  
1939-45 20 examples of civilian mail to UK mainly censored items 
1944 packet of three related items to/from Belgium and British internee in Ilag Giromagny Belfort France a 
scarcer internment camp (purch for GBP50 in FCPS auction plus three other mounted Ilag items 1942-4 
1941 Biarritz-Hanau am Main velo franked FFR2 Ceres, 50c Mercure canc machine Biarritz SR CDS and 
wavy lines violet boxed 33 German censor tape and HS. Civilian mail to Germany  
1942 Paris-Hanau am Main ptd velo franked pr FFR2 Petain canc machine Paris 92 SR CDS and slogan 
German censor tape and HS. Commercial mail to Germany 
1942 Paris-39/B/3 Gen Lager velo franked pr FFR2 Petain canc machine Paris XV SR CDS and slogan 
German censor tape and HS. Occupied france to Germany 
1942 Seclin-Cologne velo franked pr FFR2 Petain canc Seclin Nord SR CDS German censor tape and HS. 
Civilian mail to Germany 
1943 Soissons-Brunswick PSPC impressed FFR1.20 Petain plus 3 x 40c Mercure adhs canc Soissons Aisne 
SR CDS German grid HS and pink censor circular cachet. Civilian mail to Germany 
1939 Millau-Reims PPC BW Millau-Pl de l’Hotel de Ville M/S FM canc indistinct SR CDS large pink 312th 
coy of 17th TA at Millau circular cachet (Postal Sector 308) 
1939 Mortlake-Coulommiers velo franked 11/2d KGVI canc machine Mortlake Surrey SR CDS and wavy 
lines M/S 10 in red (underpaid-but no fine imposed/collected) French censor tape and elliptical HS 
1943 Montpellier-Lerida velo franked 3 x FFR1.50 Petain canc machine Montpellier Herault DR CDS and 
wavy lines German censor tape and HS. B/S boxed rectangular Spanish censor HS. Civilian mail to Spain 
1941 Alloue-Dakar (Senegal) ptd airmail velo franked 5 x FFR1 Iris canc Alloue Charente SR CDS 
redirected to DIC Marseille. B/S machine Vichy Allier SR CDS and slogan (presumably where redirection 
was endorsed) 
1941 Croix Valmer-London ptd airmail velo franked pr and sgle FFR1 Petain, 2 x 40c Mercure canc Croix 
Valmer VAR SR CDS par avion etiquette obscured French and British censor tape. Suspended airmail 
service to England (Corot item – see also lot 68) 
1942 France-London (via Lisbon) velo M/S par avion missing TL corner franked FFR4.50 Petain, FFR1.50 
Petain canc machine indistinct CDS and wavy lines British censor tape addressed to British Red Cross  2 x 
pink received HS. Interesting Red Cross item despite damage 
1940’s 8 Red Cross items including PC 149 revised ptd notice on Communications to enemy or enemy 
occupied territory, loose censored ptd Red Cross window velo machine franked 30c Swiss with several items 
contained, 4 velos France to British Red Cross London, two Red Cross message forms – one replied, one not 
replied. Fascinating assembly for Red Cross specialist 
The following are loose items 
1943 Paris-Bremen labour camp PSPC imprinted FFR1.20 Petain plus FFR1.50 Petain adh canc machine 
Paris VIII SR CDS and slogan various censor/inspector marks 
1941 Alsace winter sports souvenir plain cover 3pf Hindenberg opt Elsaz fancy large CDS 
1941 Gabarret-Beyrouth velo with enclosed PPC colour flowers, happy couple and La Plus Jolie Pensee 
motto msg on reverse M/S FM canc Gabarret SR CDS pink SL French Navy HS violet hexagonal Postal 
censor HS Egyptian censor tape  
1939 on packet of 18 military correspondence items incl ptd cards, letter form, velos, PPC, 3 unused (two 
types) Carte Postale Militaire, some censored, odd adhesive franking etc. Good lot for further study 
1941 3 x Salon du Prisonnier PSPC for Christmas 1941 each impressed FFR5 Petain, one unused cat EUR40 
ea (YT515-CP) 
1940’s packet of 27 POW cards/letter forma all appear to be to French addresses wide variety of markings. A 
fantastic study opportunity 
1940 Cannes-Portugal velo franked FFR2.50 Ceres canc Cannes SR CDS Btitish censor tape creasing and 
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tears. Addressed to PO Box 506-Thomas Cook undercover mail  
Military - other 
1901 Bergerac-Bordeaux velo with enclosed letter franked FM opt on 15c Mouchon canc DR Bergerac CDS 
blue 108th Regiment Infantry of the line circular cachet. Some splitting/age apparent but early usage and 
contents 
Literature 
The Forged Stamps of Two World Wars L N & M Williams pub 1954 by the authors. 52pp incl adverts 
stapled in card covers in good condition but missing errata slip well illustrated covering France, Germania, 
Italy, Netherlands, GB and propaganda. A very scarce volume currently offered at GBP75 by Pennymead 
Billigs Specialised Catalogue vol 5 France Plating of the 20c blue issue 1863 by Gen G Dumont pub in USA 
by Fritz Billig. 40pp stapled in card covers a little water staining to top part of some pages comprehensively 
illustrated no text (as published) fair condition  
That concludes the re-listed lotted items from the collection but of course there is the balance up to 
about 1980 comprising odd values, broken sets, cheap sets etc mint and used unsuitable for listing as 
auction lots and which is offered below on a “job lot” basis. There will be no further re-offer on any of 
the collection so sensible offers may be considered. 
Old spring binder with manila stock leaves etc – value lies in 17 x 4m YT13A/B (cat EUR20 ea min), 60 x 
imp/perf Naps/Ceres (mixed condition), qty approx 150 20/30/40/50’s M commems (a few stuck in), 
duplicated U Blancs/Mouchons/Paix/Mariannes, 6 x 40/50’s M Airs, 50+ x FFR50 U Caen for study and 
other bits of little value 
1900 – 1950’s M or U collection neatly mounted and written up in type on SG Senator leaves. No expensive 
items but plenty of middle range material. Air section goes beyond 1960 and also some preobs and a few 
Service items. This was stored in a filing wallet but has been transferred to an old binder for convenience. 
Very good starter collection or spacefilling lot 
Used Sage collection neatly presented on 8 x typed up SG Senator leaves. Appears complete except for TI 2c 
but most other values duplicated inc 3 x FFR5 
Broken Davo ptd album covering 1914 to 1984. Sparse to 1940 but then improves with well over 50% 
completion 1951-9 and better for the sixties. Sparse agaih thereafter. Leaves obviously used but not bad. 
Used Naps on eleven album pages – 8 pages with 13 x 20c imp, 4 x 40c imp (these two vals mainly 4m), 3 x 
80c imp (1 x 4m), various perf values and three SG Senator leaves with duplicated sets (3 sets plus extras) of 
1862 and 1863 issues 
Used Mersons (62) on ten pages including pr and 4 sgles FFR10 (cat EUR17 ea) and 2 x FFR20 (cat EUR40 
ea) 
1872 Used Ceres (32) on two pages – all values excl 1c represented 
Used Sage types on 14 pages and in a bag FFR2 x 2 (cat EUR55 ea) noted 
Sowers M/U on four pages (23) some better values U and M incl 25c, 50c blue lignee (cat EUR110) 
COLONIES ADHESIVES 
Fr Guinea 1904 SG 28 50c pale brown/green FU cat GBP30  
Fr Indian Setts 1903 SG 9 bisect fiscal surch 0.05 VFU  few clipped perfs and rounded corner cat GBP35 
Fr Oceanic Setts 1892 SG 10 40c Tablet LMM centred low cat GBP130 
Gabon 1888 SG 9 25 on 10c Alphee VFU CDS cat GBP2000 vendor states probably a reprint  
Algeria 1948 Arms imperf as SG 278, 280-1, YT268-70 FFR5, 10 in B10; FFR8 marg sgle (YT cat 8x) 
Cameroun 1964-83 UM range between SG 374-1010 13 vals cat GBP13+ 
Dahomey 1906 SG 26 35c Palmiers M large part og cat GBP90 
Dahomey 1926/7 SG 69/74 (YT79-84) 90c – FFR20 surch UM cat GBP32+ 
Fr Congo (Moyen Congo) 1908 5c PSvelo (ACEP EN1) unused cat GBP20 
FEA 1938/9 SG 97/102 (YT66-71) Gabon centenary and NY Expo sets FU CDS cat GBP29+ 
Fr Soudan 1921/31 SG 85/101, 121/31 all colours excl FFR3 mostly UM and 1921 Dues UM cat GBP78+ 
Fr Indian Setts 1941 SG133/52 ex 141 (YT132/50 ex 139) 18 vals UM cat GBP90+ 
Cote d’Ivoire 1922 SG 83a (YT59a) (60c) on 75c surch omitted UM cat GBP170, EUR230 gum crease not 
visible to front 
Grand Liban 1949 SG 399, 401, 3 P12.50, P15 UM P50 LMM cat GBP74+ 
Grand Liban 1952 SG 462/3 P200, 300 Airs FU cat GBP19 
New Caledonia 1892 SG 31 17 FU copies incl B4, strips, sgles cat GBP17 
Niger 1921-6 SG 1-17, 25-8, D18-25 21 opt vals plus 8 Dues; complete to FFR5 MM cat GBP47 
Niger 1927 SG D73/85 (YTT9/21) Dues complete MM cat GBP14 
Senegal 1967-9 ex SG 337/410 20 vals LMM cat GBP18+ 
Viet-Nam 1972 SG 407/14 (YT425/33) Airlines set in ST B4 LMM cat GBP13 as sgles 
Port Said Forbin forgeries of FFR1, 5 Mersons “used” colour photocopy extract from reference by Pierre 
Louis Grech showing characteristics. Note FFR5 value was forged for France (see lot 52). 

£7.50 
 
 
 
£12 
 
 
 
£20 
 
 
£2.50 
 
 
 
 
 
 
 
£50 
 
 
 
£50 
 
£20 
 
£25 
 
 
£25 
 
£15 
£10 
£15 
£8 
 
£8 
£7 
£32 
£250 
£8 
£1.50 
£4 
£5 
£1.50 
£4.50 
£6.50 
£9.50 
 
£24 
£5 
£2.50 
£2.50 
£5.50 
£1.50 
£2 
£1.50 
 
£10 

5 



147 
148 
149 
150 
151 
152 
153 
154 
155 
156 
157 
158 
159 
160 
161 
162 
163 

 
164 

 
165 

 
 

166 
167 

 
 

168 
 

169 
 
 

170 
 
 

171 
 

172 
 

173 
 
 
 

174 
175 
176 
177 
178 
179 
180 
181 
182 
183 
184 
185 
186 
187 
188 
189 
190 

Tunisia 1901 SG D 28/9, 1928 SG 162/3, 165 – 5 vals in UM B4 cat GBP16 
Alaouites 1925 on  13MM and 3U values inc useful Airs cat GBP80 
Alaouites 1926 SG 49b MM cat GBP75 
Etat Comorien 1974 SG 161 M opt for independence (not in SG as opt) 
Port Said 1902 SG127 10c Mouchon in BA with central Port Said SR CDS cat GBP4 as singles 
Free French Forces in Levant 1942 SG 15/6 (YT5/6) MM cat GBP7 
Cote d’Ivoire 1906 SG D43 50c Due B4 FU CDS cat GBP25 as sgles 
Benin 1894 SG 33 1c Tablet B4 UM cat GBP11 
Fr PO in Tangier SG 30/9 1928 Flood Relief opt set MM cat EUR65  
Fr Morocco 1933 SG 190 FFR5 Marrakech LMM cat GBP14 
Fr Morocco 1949 SG MS360a Solidarity MS UM cat GBP29 
Fr Morocco 1911 SG D41 10c on opt 10c Duval FU cat GBP18 
Fr Morocco 1911 SG D42 50c on opt 50c Duval LMM cat GBP23 
Fr Morocco 1957 Casablanca Fair LMM cat GBP7.70 
Fr Morocco 1956/7 7 values Mohamed V UMM cat GBP14 
Fr Morocco 1956 Literacy set LMM cat GBP33 
Morocco (Northern) 1959 Mohamed V set LMM cat GBP70 
COLONIES POSTAL HISTORY  
Tunisia 1867 Tunis-Marseille EL red DR Tunis par Bone cachet d’entree type 22 Tunis DR CDS M/S 6 
decime charge merchants stamp. B/S small DR Marseille CDS 
Mali 1960 and 1965 two ptd airmail velos. Louga (Senegal)-Vichy franked FFR25 Fish (SG 7) canc SR 
Louga CDS. Koro (Mali)-Vichy franked FFR30 Panther (SG 101) canc SR Koro CDS. B/S SR Bandiagara 
CDS 
Fr Soudan unused PPC BW Koulikoro rly terminus 
New Caledonia 1876 Noumea-Paris velo feint red maritime DR CDS Noumea DR CDS boxed PD triangular 
P.D. Affranchi en Numeraire Faute de Timbres Coloniaux cachet blue M/S 1.90 Voie de Marseille . B/S 
paris DR CDS. Vert crease stained and some damage 
Madagascar 1925 Diego Suarez-Paris velo Diego Suarez DR CDS Colonial Artillery Regiment circ cachet 
M/S Correspondence Militaire 
Senegal 1950 Dakar-Connecticut velo with enc msg on back of photo of Governor’s Palace franked Cote 
d’Ivoire FFR10 Water, FFR6.90 Air and Dahomey FFR4.90 Air canc Dakar Yoff SR CDS M/S Par Avion. 
Attractive cover from US Consulate General 
Tunisia 1918 Bizerta-Cornwall PPC BW Nomads in a tent weaving incomplete machine (?) London 
Received from HM Ships red SL Cen 6 sor HS stated to be that of the Kite Balloon Station Bizerta. Rare if 
this is the correct ID 
Fr Soudan 4 x PPC 3 unused BW 2 views and a woman with gourds. Another 1940 to Tours BW African 
mission franked 40c Mercure canc SR Vosges CDS 
New Caledonia 1934 Noumea-Paris velo franked 5c.15c Boat (SG 141, 3), 30c Harbour (SG 146) canc 
indistinct New Caledonia DR CDS  
Senegal 1904/5 2 x PPC. St Louis-Peyreleau BW St Louis market franked 5c Tablet on picture side canc DR 
Senegal St Louis CDS Peyreleau DR CDS on address side. Dakar-Marseille BW Family group franked 10c 
Tablet on picture side canc DR Dakar CDS  
COLONIES ADHESIVES – ALL NEW 
Alsace SG 1 (YT1)1c olive HMM cat EUR120 
Alsace SG 16 (YT6) 25c deep brown VFU CDS centred TR cat EUR135 
Alsace SG 6 (YT5) 4c grey type B VFU CDS cat EUR260 
Andorra set of 9 Sobretaxa airs (locals) MM  
General issue (eagles) YT1-5 MM all 4m cat EUR157 
General issue YT19 15c bistre 4M FU canc MQE lozenge sm thin cat EUR120 
Fournier facsimiles card of 39 M/U values 
Fournier facsimiles card of 43 M/U values (over half Reunion) 
Guadeloupe 1905 types 5 vals FU –SG 69,70,73,75,94 cat GBP13 
Cote d’Ivoire 1903 YT T5 (SG P24) 50c Colis opt on 15c Due LMM cat GBP25 
Mauritania 1960 SG146-8 Airs LMM sm vert gum mark on FFR500 
Fr PO in Tangier 1918 YT17 (SG 17) opt on FFR2 Merson UM cat GBP90 
Fr Morocco 1947-9 between YT257A-65A 12 FU vals to FFR25 
Fr Morocco 1945-7 SG 291-206 UM set to FFR20 cat GBP12 
Fr Morocco 1954-5 19 x UM vals incl commems bet SG406-447 cat GBP41 
Fr Morocco 1943 Tower of Hassan 6 vals in UM B4 matt gum third stage 
Fr Morocco 1947-9 card of 27 vals VFU 

£2.50 
£9.50 
£8 
£1.50 
£6 
£1.50 
£5 
£5 
£2 
£2.50 
£5 
£3 
£3.50 
£1.50 
£2.50 
£5 
£11 
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£18 
 
 
£16 
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£28 
£45 
£25 
£25 
£22 
£25 
£25 
£3 
£5 
£15 
£57.50 
£4 
£3.50 
£11 
£4 
£4.50 
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Fr Morocco 1902 card of 6 dues between YT T6-T15 LMM 
Fr Morocco 1902 SG 12 x 7 U postmark interest incl Fez 
Fr Morocco 1914 SG 59 x 3 VFU 
Fr Morocco 1902 YT11 (SG 18) shades x 3 VFU 
Fr Morroco 1902 YT13 (SG 20) and YT14 (SG 21) x 2 U pmk interest 
Fr Morocco 1902 YT14 (SG 21) opt on 25c UM cat GBP49 
Fr Morocco 1902 YT16 (SG 24) opt on FFR1 Merson FU cat GBP70 
Fr Morocco 1891 YT2 (SG 2) opt on 5c Sage FU CDS cat GBP26 
Fr Morocco 1902 YT20-4 (SG 14-7, 22) MM sm gum thins 
Fr PO in Tangier 1928 YT22-31 (SG 30-9) opts on Flood Relief set LMM 
Fr Morocco 1921 YT43,50-1,53 (SG 46,53-4,56) opts UM 
Fr Morocco 1891 YT5,5a (SG 7,7b) opts on 25c Sage VFU two shades of opt 
Fr Morocco 1891 YT6 type II (SG 9) N under U VFU 
Fr Morocco 1948-50 YT67, 70-4 (SG 348,357-60,374) commems UM cat GBP32 
Fr PO in Tangier 1918 between YT80-94 (SG 1-17) 12 opt original values complete stuck on unposted 10c 
PSPC and canc Tanger CDS 
Fr PO in Tangier 1918 YT92-3 (SG 13-4) opts on 40c, 50c Mersons MM 
Fr PO in Tangier 1918 YT95 (SG 16) opt on FFR1 Merson LMM 
Fr PO in Tangier 1918 YT96 (SG 17) opt on FFR2 Merson LMM 
Fr Morocco 1896 YT T1,2,2a (SG D14,15,15a) opts on Dues LMM  
Fr Morocco 1896 YT T3 (SG D16) opt on Due MM  
Fr PO in Tangier 1918 YT97 (SG18) opt on FFR5 Merson UM 
Fr Morocco 1902 YT15 (SG 23) opt on 50c Merson superb U 
Fr PO in Tangier 1918 YT97 (SG 18) opt on FFR5 Merson UM 
Fr Morocco 1911 YT34 (SG 37) opt on 40c Merson LMM 
Fr PO in Egypt Port Said 1899 SG 106 opt on 5c Sage LMM 
Reunion 1950 YT T47 (SG D340) opt on Wheatsheaves Due UM 
3 x remaindered FCPS Cols club books PTSA GBP132 M/VFU – range of Madagascar/Martinique (SP 
GBP18), range of Syria (SP GBP21), 3 x Fr Free Forces (SP GBP11), Reunion B4 (SP GBP20), range of Fr 
Somali Coast (SP GBP26), range of Reunion (SP GBP13) 
2 x remaindered FCPS Cols club books PTSA GBP117 M/VFU – range of Monaco/AEF/Fr Guinea 2 x 
FFR1 Balay (SP GBP13)/Martinique/ Fr Somali Coast (SP GBP53)/modern Algeria set (SP GBP11) account 
for most of value 
Remaindered FCPS Cols club book PTSA GBP85 UM range of TAAF 
2 x remaindered FCPS Cols club books PTSA GBP164 – main value in U Fr Polynesia (SP GBP13), 
Monaco M pr SG 135 (SP GBP40), Monaco SG 126 M (SP GBP20) and plenty of interesting bits 
2 x remaindered FCPS Cols club books PTSA GBP94 – qty M Cols Vichy, M Indo-China PO’s (SP GBP7), 
U Lebanon HV’s (SP GBP9), M Latakia SG 34 (SP GBP8), U Tunisia SG 18 (SP GBP11), U Fr Somali 
(Djibouti) SG 109 (SP GBP17), Algeria/Oceanie ranges 
2 x remaindered FCPS Cols club books PTSA GBP133 – M TAAF (SP GBP34), M SPM (SP GBP17), 
duplicated Fr Somali Coast (SP GBP20 – SG229 x 5, SG230 x 6), U Tunisia (SP GBP16), U Fr Morocco (SP 
GBP12), U AEF/ Benin (SP GBP5 ea), M Fr Somali Coast (SP GBP5) 
Andorra 1968 SG F208-9 Europa UM cat GBP25 
Andorra 1969 SG F214-5 Europa UM cat GBP32 
Andorra 1975 SG F262-3 Europa UM cat GBP26 
Andorra 1977 SG F280-1 Europa UM cat GBP25 
Andorra 1978 SG F288-9 Europa UM cat GBP26 
Andorra 1987 SG F390-1 Europa UM cat GBP22 
Andorra 1988 SG F409-10 Europa UM cat GBP17 
Andorra 1991 SG F439-40 Europa UM cat GBP21 
Andorra 1992 SG F459-60 Europa UM cat GBP21 
Fr Oceanic Setts 1892 SG 10 40c Tablet MM centred TL cat GBP130 
Fr Oceanic Setts 1949 SG210 UPU LMM cat GBP17 
Fr Oceanic Setts 1953 SG 213 FFR14 Gauguin LMM cat GBP75 
Fr Somali Coast Obock 1892 SG 62 FFR1 Tablet LMM sm adhesion cat GBP55 
Fr Somali Coast 1960 SG 446 75c Pelican VFU CDS cat GBP24 
Fr Somali Coast 1962 SG 449 FFR500 Salt Caravan VFU CDS cat GBP50 
Fr Terr of Afars and Issas 1967 SG 508 FFR60 Squirrel UM cat GBP35 
FSAT/TAAF 1969 SG 28 FFR10 Petrels UM cat GBP55 
Madagascar 1948 SG 319 FFR100 Adelie opt on “Flight” VFU part CDS cat GBP85 

£13 
£6 
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£6 
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£18 
£7 
£15 
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£15 
£6 
£10 
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Dahomey 1900 SG 9 25c Tablet MM cat GBP20 
Dahomey 1906 SG 25 30c Palm VFU cat GBP25 
Dahomey 1906 SG 27 45c Palm VFU cat GBP26 
Dahomey 1906 SG 28 50c Palm VFU cat GBP20 
Dahomey 1906 SG 29 75c Palm VFU cat GBP30 
Dahomey 1906 SG 30 FFR1 Ballay VFU cat GBP45 
Dahomey 1906 SG 31 FFR2 Ballay VFU cat GBP140 
Dahomey 1937 SG 100-5 Exhibition set VFU cat GBP22 
Fr Guinea 1906 SG 46 FFR1 Ballay VFU cat GBP36 
Fr Guinea 1906 SG 48 FFR5 Ballay VFU cat GBP95 
Cote d’Ivoire 1906 SG 33 50c Palm VFU cat GBP17 
Cote d’Ivoire 1906 SG 34 75c Palm VFU cat GBP34 
Cote d’Ivoire 1906 SG 35 FFR1 Ballay VFU cat GBP70 
Mauritania 1906 SG 8 30c Palm VFU cat GBP100 
Senegal 1906 SG 44 45c Palm VFU cat GBP20 
Senegal 1906 SG 48 FFR2 Ballay VFU cat GBP60 
Senegal 1906 SG 49 FFR5 Ballay VFU cat GBP95 
Senegal 1922 SG 102-5 surch set VFU cat GBP22 
Ht Senegal et Niger 1906 SG 46 45c Palm VFU cat GBP21 
Ht Senegal et Niger 1906 SG 48 75c Palm VFU cat GBP26 
Ht Senegal et Niger 1906 SG 49 FFR1 Ballay VFU cat GBP55 
Fr Zone Germany Rhineland 1948 SG FR30-1 Explosion Relief set VFU cat GBP190 
Fr Zone Germany Wurttemberg 1948 SG FW 35 40 (no Pf) olive brown VFU cat GBP60 
Fr Indo-China 1904 SG 45 FFR5 violet VFU cat GBP190 
Fr Indo-China 1904 SG 46 FFR10 red/green VFU cat GBP130 
Fr Indo-China 1907 SG 66 FFR2 green and black VFU cat GBP33 
Fr Indo-China 1907 SG 67 FFR5 blue and black LMM cat GBP70 
Fr Indo-China 1919 SG 104 P2 opt on FFR5 blue and black VFU TL corner toned and crease cat GBP140 
Fr Indo-China 1919 SG 105 P4 opt on FFR10 violet and black VFU cat GBP190 
Cote d’Ivoire 1892 SG 11 50c Tablet FU on tiny fragment cat GBP65 
Cote d’Ivoire 1906 SG 35 FFR1 Ballay VFU cat GBP70 
Fr PO in Ottoman Empire 1900 SG 7 P8 opt on FFR2 Sage VFU cat GBP26 
Fr PO in Ottoman Empire 1890 SG 8 P20 opt on FFR5 Sage VFU cat GBP70 
Reunion 1915 SG 84 black Red Cross opt on 10c VFU odd toned perfs cat GBP140 
Fr Zone Germany Wurttemberg 1948 SG FW36 80 (no Pf) VFU cat GBP60 
Fr Zone Germany Wurttemberg 1948 SG FW37 90 (no Pf) VFU cat GBP160 
Fr Zone Germany Wurttemberg 1949 SG FW44 10 + 5 Goethe bicent VFU cat GBP30 
Indo-Chinese PO Kwangchow 1906 SG 10 35c black/yellow VFU cat GBP26 
Fr Morocco SG 202 FFR1.50 + 1.50 Lyautey Air LMM cat GBP25 
Fr Morocco card of 57 values MM ex 1931 and 1939 sets to FFR20 STC GBP68 
Fr Morocco card of 37 values MM 16 ex 1947 set to FFR12, 21 x commems STC GBP63 
General issue 1875 YT17 (SG 14) 5c Ceres canc Cochin China Saigon CDS 4m cat EUR11 
General issue 1875 YT17 (SG 14) 5c Ceres canc Guadeloupe Point a Pitre CDS 4m cat EUR11 
Fr Indo-China 1933 SG 217-8 P20,30 Airs LMM cat GBP49 
Fr Indo-China 1931 SG D200-1 but imperf Ic (UM), 2c (LMM) opt Dues  
General issue 1881 YT53 (SG 52) 25c ochre canc part blue IND lozenge cat GBP5 
General issue 1881 YT53 (SG 52) 25c ochre canc Saint Pierre Martinigue CDS cat GBP5 
General issue 1872 YT9 (SG 22) 30c drab canc part MQE lozenge 4m cat GBP28 
Fr Morocco 1891 5 vals (SG 1,2,5,6,7)2 x 5c,10c,20c,25c VFU cat GBP77 
Fr Morocco 1900 Mogador-Agadir 5c,40c Lion M no gum 
Fr Morocco 1896 YT105 Tangier 5c purple M no gum 
Fr Morocco 1898 YT136 Tangier 15c grey Lion (unlisted broken frame var) VFU 
Fr Morocco 1898 YT137 Tangier 20c grey Lion (short stamp) VFU 
Fr Morocco 1896 YT139-41 Tetouan-Chechouan 5c,10c,20c superb U 
Reunion 1943 YT24-7 (SG 241-4) France Libre opts on Airs UM cat GBP21 
Syria 1942 SG 369,390-1 opts LMM 
Tunisia 1898 YT T21 FFR5 T puncture canc pen cross and CDS on tiny fragment 
Tunisia 1898 YT T18 75c T puncture MM paper adhesion  
Viet Nam North 1951 SG N4-5 imp 100 brown and green values UM 
Viet Nam North 1951 SG N4 imp 100 green superb U  

£5 
£7 
£7.50 
£6 
£9 
£15 
£45 
£6.50 
£12 
£30 
£5 
£11 
£22 
£33 
£6 
£20 
£30 
£7 
£7 
£8 
£18 
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£60 
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£11 
£23 
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£23 
£8 
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£8 
£8 
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£10 
£4 
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£11 
£30 
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£42 
£10 
£14 
£22 
£30 
£20 
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Fr Polynesia 1958 SG 1-12 VFU missing FFR16 cat GBP47 
Fr Polynesia 1960-80 card of 22 vals (15 UM, 6 x 1979 Airs no gum, 1960 Red Cross FU) cat GBP150+  
Fr Polynesia 1970’s card of 22 vals VFU cat GBP100 
Fr Polynesia 1970’s card of 29 vals incl good Art VFU cat GBP250 
Fr Polynesia 1970’s card of 14 vals VFU cat GBP55 
Fr Polynesia 1970’s card of 24 vals VFU cat GBP107 
Syria 1921 SG 86-8 Airs FU cat GBP200 not guaranteed 
Togo 1959 MS238a set of 3 Red Cross imperf UM cat GBP31 
Togo 1959 MS238a set of 3 Red Cross perf UM cat GBP31 
Fr Indo-China 1892 SG 16 50c Tablet FU cat GBP15 
Fr Indo-China 1892 SG 17 75c Tablet FU cat GBP22 
Fr Indo-China 1892 SG 18 FFR1 Tablet FU cat GBP33 
Fr Somali Coast 1962 SG 454-9 Fauna & Flora VFU cat GBP37 
Fr Somali Coast 1962 SG 461-6 Shells of Red Sea VFU cat GBP17 
Fr Somali Coast 1964 SG 476-80 Local Dhows FU cat GBP31 
Fr Somali Coast 1966 SG 491-4 Flowers FU cat GBP17 
Fr Somali Coast Djibouti 1902 SG 119 10c opt on FFR10 FU on small fragment cat GBP42 
Fr Somali Coast 1966 SG 497 FFR40 Fish VFU cat GBP16 
Fr Somali Coast 1958 SG 447 FFR100 Gazelles VFU cat GBP6 
Fr Somali Coast 1894 SG 91 4c View LMM cat GBP13 
Algeria 1949 SG 295-7 UPU set LMM cat GBP12.50 
Algeria 1936 SG 132 FFR2.25 green Halt in Sahara VFU cat GBP32 
Algeria 1950 SG 305 FFR40 + 10 50th Anniv of French VFU cat GBP20 
Free Fr Forces in Levant YT44-50 (SG 8-14) Camelry LMM cat GBP12 
Fr Somali Coast 1962 SG 466 FFR100 Spider Conch VFU cat GBP5 
Fr Somali Coast 1963 SG 472 FFR55 Brain Coral VFU cat GBP5 
Fr Morocco 1933 SG 191 FFR10 black Saadian Tombs LMM cat GBP10 
Fr Morocco 1917 SG 87 45c green Marrakesh MM cat GBP29 
Comores 1966 SG 58 FFR50 Battery LMM cat GBP5 
Cameroun 1946 SG 242a FFR3 carmine Bowman perf var LMM cat GBP12 
Andorra 1972 SG F243a de Gaulle triptych UM cat GBP10 
Andorra 1967 SG F199-200 Europa LMM cat GBP15 
Andorra 1985 SG F365-6 Europa LMM cat GBP19 
Dahomey 1906 SG 24 25c Palm VFU cat GBP14 
Senegal 1906 SG 45 50c Palm VFU cat GBP9 
Senegal 1906 SG 42 35c Palm LMM cat GBP23 
Senegal 1938 SG 201 Curie LMM cat GBP13 
Andorra 1970 SG F222-3 Europa LMM cat GBP30 
Andorra 1969 SG F214-5 Europa LMM cat GBP32 
Andorra 1973 SG F245-6 Europa LMM cat GBP40 
Andorra 1964 SG F192 Vierge de Ste Coloma LMM cat GBP31 
Andorra 1964 SG F190 Napoleon LMM cat GBP23 
Andorra 1943 SG D101-111 (extra shade of 10c) Dues LMM cat GBP39+ 
Fr Morocco 1897 Mazagan-Azemour-Marakech set of 7 vals FU  
Fr Morocco 1897 Fez-Mequinez mixed perfs set of 7 vals M plus 35c VFU STC EUR397 
Fr Morocco 1894 Fez-Sefro YT32a 5c carmine M water stain STC EUR120 
Fr Morocco 1896 Algazar-Ouazzan YT3 10c blue Camel FU STC EUR60 
Fr Morocco 1896 Algazar-Ouazzan YT4 15c orange Camel FU STC EUR80 
Fr Morocco 1896 Algazar-Ouazzan YT5 20c green Camel FU STC EUR80 
Fr Morocco 1893 Mazagan-Marakech YT46,47b,50,51 and anor -5c(no gum),50c,P1 (M) 10c,20c FU STC 
EUR87 
Fr Morocco 1895 Mogador-Marrakesch YT85M,85U,87M –M examples are reprints/forgeries STC EUR125 
Fr Morocco 1899 Saffi-Marakech YT100 (M no gum) STC EUR40 
Fr Morocco 1895 Tanger-Arzila YT107 M STC EUR60 
Fr Morocco 1894 Fez-Sefro YT35a FU STC EUR160 
Fr Morocco 1898 Tanger-El Ksar 5c,20c,25c,40c,P1 vals M STC EUR150 
Fr Morocco c1907 “Post Maroc” bogus pictorial set of 5 “used” 
Fr Morocco 1896 Tetouan-Chechouan YT139 5c blue VFU STC EUR65 
Fr Morocco 1896 Tetouan-Chechouan YT139 VFU STC EUR65 
Fr Morocco 1896 Tetouan-Chechouan YT140 10c green VFU STC EUR70 

£10 
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£10 
£20 
£30 
£6 
£6 
£3 
£4.50 
£6.50 
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£3.50 
£6 
£3.50 
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£3 
£1.50 
£2.50 
£2.50 
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£8 
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Fr Morocco 1896 Tetouan-Chechouan YT142 25c yellow VFU STC EUR110 
Fr Morocco 1892 Tanger-Fez YT121-5,127 set excl FFR1 val M STC EUR80 
New Hebrides 1903 15c Syndicat Francais local (unlisted anywhere) FU  
Reunion 1907 SG P77 10c red Colis Postaux MM one short perf cat GBP44 
Fr Colonies used in Hong Kong. B62 (Hong Kong) obliterator on general issues – pr 5c Sage imp, 4c Sage 
imp, 10c Ceres imp and 10c Alphee. Victoria CDS on 5c Fr Indo-China Tablet. The B62 obliterator was a 
bona fide cancellation for outgoing mail including mail routed through Hong Kong from French PO’s in the 
Treaty Ports but was also used as a cancellation on uncancelled incoming mail, probably posted on board 
ships – in use up to 1885. The Victoria CDS was presumably used for the same purpose at a later date. A 
most unusual assembly and rarely seen 
Transit cancellations on Hong Kong and Fr Indo-China. Very small portions of Paquebot (on 50c Fr Indo 
China) and IPO (Imperial [Chinese] Post Office) on 20c opt Hong Kong; balance of marks inked in on 
backings. Octagonal ligne N cancellations on poor 30c Hong Kong (small part) and 10c Hong Kong (missing 
corner)(large part); balance of marks inked in on backings. Ligne N was a Messageries Imperiales service set 
up in 1862 as “Ligne d’Indo-Chine” and known as “Ligne N” from 1866 
FRANCE ADHESIVES 
Modern 
2001 YT BF40 Halloween MS UM cat EUR7 
2002 YT BC33 Vacances carnet (Hammock) UM cat EUR15 
2005 YT BC56 Sourires carnet (Cat) UM cat EUR26 
2013 YT1520A Marianne et la Jeunesse mixed carnet UM cat EUR35 
2013 YT BC913 Marianne et la Jeunesse mixed carnet UM cat EUR37 
2020 YT1527 Ceres de Bordeaux imp mixed carnet UM cat EUR40 
2003 YT BS1 (BC65) Rouge Gorge bloc souvenir UM cat EUR90 
2004 YT BS3 (BC79) Meilleurs Vouex bloc souvenir UM cat EUR30 
2005 YT BS5 (BC92) Meilleurs Vouex bloc souvenir UM cat EUR30 
2006 YT BS7-12 Mozart set of 6 blocs souvenirs UM cat EUR48 
2006 YT BS13 Golf bloc souvenier UM cat EUR8 
2006 YT BS15 Meilleurs Vouex bloc souvenier VFU CDS cat EUR25 
2007 YT BS16 Year of the Pig bloc souvenir UM cat EUR10 
2007 YT BS17-22 Albert Londres set of 6 blocs souvenirs UM cat EUR60 
2007 YT BS25 Meilleurs Vouex bloc souvenir UM cat EUR10 
2013 YT BS82 Marianne et la Jeunesse bloc souvenir UM cat EUR22 
2014 YT BS95/95A Red Cross set of 2 blocs souvenirs UM (only source of these stamps) cat EUR54 
2016 YT BS123/123A/123B Chinese New Year set of 3 blocs souvenirs um (new values) cat EUR80 
2019 YT BS159 Paris Opera bloc souvenir UM cat EUR24 
2001 YT BF42 Les Couleurs de Marianne en Francs MS UM cat EUR15 
2002 YT BF43 St Valentin Couers (J’aime ma Terre) MS UM cat EUR8 
2003 YT BF54 St Valentin (Torrente) MS UM cat EUR8 
2003 YT BF56 Oiseaux d’Outre-mer MS UM cat EUR7 
2003 YT BF59 Tour de France MS UM cat EUR15 
2012 YT BF132 Jardins de France MS UM cat EUR50 
2012 YT F4675 Issenheim MS UM cat EUR65 
2000 YT3362 Red Cross carnet (2049) CTO cat EUR17 
2002 YT3531 Red Cross carnet (2051) CTO cat EUR17 
2003 YT3620 Red Cross carnet (2052) CTO cat EUR20 
2014 YT BC941 Animaux du Zodiac carnet UM cat EUR22 
2013 YT BC837 Red Cross carnet (Rivers) UM cat EUR24 
2011 YT BC621 Christmas carnet UM cat EUR26 
2006 YT BC74 Impressionists carnet UM cat EUR22 
2000 YT BF29 Sport MS UM cat EUR14 
2000 ex YT BF29 Sport strip of 5 (YT3316A)VFU CDS cat EUR5 
2012 YT F4687 Anniv of Courier Service MS UM cat EUR7.50 
2003 YT BF 61 La France a Voir MS UM folded cat EUR16 
2013 YT F4730 Madrid MS UM cat EUR11 
2012 YT F4689 Jerome Bosch MS UM cat EUR8 
2019 YT F5316 Musees de France et Maroc MS UM cat EUR5 
2019 Opera MS UM  
2001 YT BF34 Gaston Lagaffe MS UM cat EUR3 
2001 YT BF36 Animaux des Bois MS UM cat EUR7 

£20 
£14 
£5 
£7 
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£40 
 
 
£4 
£7.50 
£12 
£27.50 
£27.50 
£35 
£48 
£9.50 
£9.50 
£19 
£4 
£9.50 
£5 
£25 
£5 
£9.50 
£35 
£50 
£12 
£10 
£5 
£5 
£5 
£9.50 
£30 
£38 
£6 
£6 
£7.50 
£10 
£10 
£12 
£10 
£6 
£2 
£3 
£6 
£4 
£4 
£3 
£4 
£1 
£3 
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LOT 176
Reserve GBP 45

LOT 178
Reserve GBP 25

LOT 213
Reserve GBP 30

LOT 232
Reserve GBP 26

LOT 264
Reserve GBP 60

LOT 265
Reserve GBP 42

LOT 240
Reserve GBP 25

LOT 254
Reserve GBP 33

LOT 262
Reserve GBP 48

LOT 274
Reserve GBP 35

LOT 268
Reserve GBP 30

LOT 269
Reserve GBP 60

LOT 276
Reserve GBP 45

LOT 294
Reserve GBP 42

LOT 344
Reserve 
GBP 60

LOT 345
Reserve 
GBP 80

LOT 355
Reserve 
GBP 25

LOT 476
Reserve GBP 50

LOT 477
Reserve GBP 50

LOT 481
Reserve GBP 6011 



LOT 365
Reserve 
GBP 40

LOT 364
Reserve GBP 60

LOT 577
Reserve GBP 40
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LOT 647
Reserve GBP 30
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LOT 672
Reserve GBP 25

LOT 673
Reserve GBP 50

LOT 676
Reserve GBP 30
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414 
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416 
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418 
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420 
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423 
424 
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435 
436 
437 
438 
439 
440 
441 
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444 
445 
446 
447 
448 
449 
450 
451 
452 
453 
454 
455 
456 
457 
458 
459 
460 
461 
462 
463 
464 
465 
466 
467 

2001 YT BF40 Halloween MS UM cat EUR7 
2001 YT BF42 Les Couleurs de Marianne en Francs  MS UM cat EUR15 
2002 YT BF43 St Valentin J’aime ma terre MS UM cat EUR8 
2002 YT BF46 Boule et Bill MS UM cat EUR 4.50 
2002 YT BF45 Les Couleurs de Marianne en Euros MS UM cat EUR15 
2002 YT BF48 Faune Marine MS UM cat EUR7 
2002 YT BF49 Football MS UM cat EUR14 
2002 YT BF52 Vie Quotidienne MS UM cat EUR14 
Older 
1876 SG 214 (YT63) 4c Sage TI VFU cat GBP85 (EUR100) 
1876 SG 222 (YT70) 40c Sage TI VFU CDS cat GBP36 (EUR35) 
1876 SG 238 (YT81) 75c Sage TII U smudged CDS cat GBP140 (EUR150) 
1876 SG 249 (YT86) 3c Sage TII VFU red part CDS one missing perf cat GBP60 (EUR60) 
1876 SG 262 (YT91) 25c Sage TII VFU CDS cat GBP30 (EUR30) 
1876 SG 268 (YT93) 35c Sage TII VFU CDS few short perfs cat GBP46 (EUR50) 
1876 SG 274 (YT99) 75c Sage TII VFU CDS cat GBP60 (EUR50) 
1876 SG 277 (YT95) FFR5 Sage VFU CDS cat GBP110 (EUR90) 
1876 SG 278 (YT95) FFR5 Sage VFU CDS rounded corner cat GBP120 (EUR90) 
1876 SG 285 (YT104) 50c Sage TI VFU CDS cat GBP42 (EUR45) 
1876 SG 287 (YT105) FFR2 Sage VFU CDS cat GBP48 (EUR55) 
1900 SG 307 (YT122) FFR2 Merson VFU CDS sl rounded corner cat GBP110 (EUR90) 
1917 SG 376 (YT154) FFR1 + FFR1 War orphans VFU well centred cat GBP550 (EUR480) 
1918 SG 378 (YT156) 15c + 5c Red Cross VFU cat GBP85 (EUR70) 
1922 SG 393 (YT167) +10c opt on 50c War orphans VFU cat GBP31 (EUR27) 
1922 SG394 (YT168) +25c opt on FFR1 War orphans VFU cat GBP41 (EUR36) 
1926 SG 557 (YT231) FFR1 + 25c War orphans VFU corner CDS well centred cat GBP60 (EUR48) 
1926 SG 432 (YT208) FFR20 Merson VFU cat GBP48 (EUR40) 
1927 SG 460/2 (YT246/8) Sinking fund set LMM cat GBP35 (EUR33) 
1928 SG 466/8 (YT249/51) Sinking fund set MM cat GBP100 (EUR107)) 
1929 SG 470 (YT257A) Le Havre Exposition MM marginal tiny thin top L cat GBP1000 (EUR875) 
1929 SG 478 (YT255) FFR1.50 + 50c Sinking fund VFU cat GBP75 (EUR65) 
1930 SG 480 (YT256) Sinking fund VFU corner CDS cat GBP120 (EUR100) 
1927 SG455 (YTPA1) FFR2 Air opt LMM cat GBP300 (EUR250) 
1955 SG1253/8 (YT1027/32) Celebrities LMM cat GBP200 (EUR90) 
1853 SG 67/9 80c Nap 11/2M U GC844 cat GBP65 as fine 
1862 YT23 40c Nap FU but centred R and v low part Ancre lozenge cat EUR40 
1869 SG 99 80c Nap FU centred L cat GBP70 
1872 SG 187 2c Ceres FU centred top cat GBP20 
1881 SG D279, 281-7 Dues U (5c unused) sl faults  
1876 SG 284 (YT103) 10c Sage TI LMM cat GBP42 (EUR45) 
1936/7 SG 541a/2 Nansen pr VFU corner CDS cat GBP17 
1936 SG 563/6 Intellectuals set FU CDS cat GBP33  
1937/8 SG 541a,585,618 Nansen. Loti, Armistice all FU cat GBP15 
1940 SG 662/5 War charities set VFU cat GBP31 
1946 SG 985/90 (YT765/70) Nat Relief Celebrities set VFU cat GBP13 
Ditto 
1948 SG 1028/35 (YT795/802) Nat Relief Celebrities set VFU corner CDS cat GBP26 
1871 YT60 (SG 199) 25c Ceres 40 x U copies – pmk and type interest 
1959/94 13 examples of imperf commems cat between EUR15-27 ea UM - make an interesting   page 
1918 YT156 (SG 378) 15c + 5c Red Cross unused no gum cat EUR140as MM (GBP160) 
1853 Napoleon III type essay 10c black on green T1 MM 4 large margins cat EUR150 
1951 YT915 and 1955 YT1049 Red Cross both missing red in cross sm blotch or v feint UM 
1853 Napoleon III type essay 25c cobalt blue 4m no gum cat EUR40 
1853 Napoleon III type essay /proof/waste 25c orange two halves ptd over whole design cat EUR40+ 
1906 YT141 30c orange Semeuse opt Annule (141-C1 1) UM cat EUR80 
1950 SG 1095-100 (YT867-72) Celebrities relief fund UM cat EUR95 
1877 SG 249 (YT86) 3c bistre/yellow Sage VFU cat EUR60 
1877 SG 278 (YT95) FFR5 Sage VFU cat EUR90 
1927 SG 456 (YT A2) 0pt on FFR5 Merson MM cat EUR250 
1936 SG 535-6 (YT A9-10) FFR1.50,2.25 Airs MM cat EUR37 

£3 
£8 
£3 
£2 
£8 
£4 
£8 
£8 
 
£14 
£6.50 
£19 
£10 
£5 
£9 
£10 
£20 
£22 
£7 
£9 
£20 
£125 
£20 
£7 
£9 
£14 
£11 
£8 
£18 
£160 
£15 
£27 
£80 
£40 
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£4 
£8 
£2.50 
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£6 
£3 
£3 
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520 
521 
522 
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1936 SG 537 (YT A11) FFR2.50 Air MM cat EUR30 
1937 SG 586-7 (YT354-5) Samothrace set MM cat EUR170 
1943 SG 780-4 (YT576-80) Relief fund set in prs and sgle UM cat EUR110 
1862 SG 86 (YT19) 1c Nap FU cat EUR50  
1862 SG 99 (YT24) 80c Nap FU cat EUR60 
1881 SG D287 (YT T18) 30c black Duval VLMM cat EUR375 
1951 SG 1320 (YT A37) FFR1000 Alouette LMM cat EUR46 
Withdrawn 
1854 YT12 5c yellow green Nap MM 4m but touched TL cracked gum sm mark on face cat EUR425 
1854 YT12 5c green Nap FU 3.5m cat EUR95 
1854 YT17Ba 80c rose Nap FU 4m cat EUR95 
1926 YT231-2 FFR1,5 War Orphans MM cat EUR183 
1870 YT39C 1c Bordeaux 4m journaux canc cat EUR400 sm thin where hinged 
1870 YT40B 2c Bordeaux 4m FU cat EUR180 
1870 YT43A 10c Bordeaux 4m FU cat EUR90 
Withdrawn 
1872 Ceres type essay 5c grey on pink 4m no gum and thin unlisted in YT 
1854 YT12c 5c green on green Nap 4m FU sm thin cat EUR380 
1942 YT553-64 National relief fund set (excl FFR1.50 val) in UM B4 cat EUR220 
1988 YT2544(Roland Garros),2552(Strasbourg) both imp UM cat EUR50 
1881 SG D289 (YT T20) 50c Duval FU centred BL cat EUR240 
1853 SG 42 (YT11) 1c Nap 4m FU cat EUR90 
1853 SG 47 (YT13A) pr 10c Nap cat EUR40 
1937 SG 586-7 (YT354-5) Samothrace set FU cat EUR100 
1853 SG 64-65 (YT16) 40c Nap two shades 4m FU cat EUR44+ 
1853 SG 69, 71a (YT17A/B) 80c Nap 3m FU cat EUR130 
1893 SG D303 (YT T34) 30c vermillion Duval FU cat EUR100 
1992 YT213-23 Musical instruments preobs UM mixed perfs cat EUR48 
1952 YT930-5 Celebrities set FU cat EUR60 
1957 SG 1319 (YT A36) FFR500 Caravelle LMM cat GBP47 
1960 SG 1460 (YT A41) FFR10 Alouette UM cat GBP22 
1964 SG 1651 (YT1422) FFR1 Philatec with label UM cat GBP42 
1956 SG 1297-300 (YT1072-5) Sports set UM cat GBP32 
1862 SG 89 (YT20) 5c green Nap FU cat GBP14 
1955 SG 1274-5 (YT1048-9) Red Cross set FU cat GBP21 
1867 SG 116 (YT30) 30c Nap laure FU Paris star 3 cat GBP24 
1939 SG 638 (YT426) New York Exhibition LMM cat GBP12 
1938 SG 612 (YT396) World Cup FU cat GBP18 
1935 SG 527 (YT302) St Trophine UM cat GBP37 
1925 SG 431 (YT207) FFR10 Merson FU cat GBP20 
1877 SG 287 (YT105) FFR2 Sage FU cat GBP48 
1984 YT2345a Red Cross carnet (2033) UM cat EUR15 
1985 YT2392a Red Cross carnet (2034) UM cat EUR14 
1987 YT2498a Red Cross carnet (2036) UM cat EUR14 
1988 YT2555a Red Cross carnet (2037) UM cat EUR14 
1989 YT2612a Red Cross carnet (2038) UM cat EUR14 
1990 YT2646a Red Cross carnet (2039) UM cat EUR15 
1991 YT2733a Red Cross carnet (2040) UM cat EUR15 
1992 YT2783a Red Cross carnet (2041) UM cat EUR15 
1993 YT2853a Red Cross carnet (2042) UM cat EUR16 
1995 YT2946a Red Cross carnet (2044) UM cat EUR16 
1998 YT3199a Red Cross carnet (2047) CTO cat EUR17 
1985 YT BC2360A Celebrities carnet UM cat EUR25  
1985 YT BC2360A Celebrities carnet VFU CDS cat EUR20 
1986 YT BC2400A Celebrities carnet UM cat EUR6  
1987 YT BC2460A Celebrities carnet VFU CDS cat EUR8 
1988 YT BC2515 Communication carnet UM cat EUR12 
1988 YT BC2515 Communication carnet VFU CDS cat EUR10 
1989 YT BC2570 Celebrities carnet UM cat EUR7 
1990 YT BC2640A Journee du Timbre carnet UM cat EUR8 

£9 
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£8 
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£40 
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1991 YT BC2687 Celebrities carnet UM cat EUR8 
1993 YT BC2848 Le Plaisir d’Ecrire carnet UM cat EUR17 
1993 YT BC2848 Le Plaisir d’Ecrire carnet VFU CDS cat EUR16 
1995 YT BC2935 Journee de Timbre carnet VFU CDS cat EUR12.50 
1997 YT BC3071A Le Voyage d’une Lettre SA carnet (BC9) UM cat EUR24 
1986 YT BF9 Cinema MS VFU CDS cat EUR13 
1989/91 YT BF10,12.13 Revolution MS set UM cat EUR13.50 
1992 YT BF14 Albertville MS UM cat EUR15 
1999 YT BF24 Roses MS UM cat EUR8 
1988 YT BC2515 Communication carnet UM cat EUR12 
1990 YT BC2655 Celebrities carnet UM cat EUR8 
1990 YT BF12 Revolution MS UM cat EUR5 
1982 YT BF8 Philexfrance MS UM cat EUR12 
1994 YT BC2903 Celebrities carnet UM cat EUR9 
1985 YT BC2360A Celebrities bande only UM cat EUR25 as carnet  
1993 YT BC2840d (accent on E) perf 12.5 Bonne Fete carnet UM cat EUR27 
1964 YT1433-4 Red Cross carnet (2013) UM cat EUR9 
1965 YT1466-7 Red Cross carnet (2014) UM cat EUR8 
1989 YT BC2570 Celebs of the Revolution VFU fancy CDS cat EUR7 
1854 YT14 20c Nap x 26 U copies look mainly 4m, shades and pmk interest cat min EUR2 ea 
1893 on (1930’s 40’s ptgs) YT T29 on - 10c,30c,50c,FFR1,FFR2 x 2 CD B4 plus FFR1 sgle MM 
1917 YT T49-54 opts on Recouvrements set MM cat EUR60 
MONACO 
1885 SG 5a 15c pale rose Pr Charles III VFU cat GBP33 
1885 SG 1 1c olive green Pr Charles III marg B4 (3 x UM) some creasing cat GBP132 
1985 SG MS1950 40th Anniv of Reign MS UM cat GBP18 
1951 YT379B-82B (SG ex MS458) Red Cross opts sgles UM  
1963 YT612 (SG 761) Telstar imp UM  
1964 YT636 (SG 786) Philatec 1964 imp UM 
1951 YT379A-82A (SG ex MS459) Red Cross opts imp B4 
1905 Monte Carlo–Nancy velo franked 15c br Pr Albert canc 2 x  Monte Carlo DR CDS. B/S Nancy CDS 
1924 Monaco-Grasse velo franked 25c Pr Louis canc SR Monaco CDS and anor alongside. B/S part Grasse 
DR CDS 
1898 Monte Carlo-Nancy velo franked 15c rose Pr Albert franked DR Monte Carlo CDS and anor alongside. 
B/S indistinct Nancy CDS 
LITERATURE 
Lots 560-567 are sold for the benefit of FCPS funds 
The Other Homing Pigeons of 1870 Ernst M Cohn pub FCPS 1977 in English. 8” x 6.5” stapled card cover 
16pp illustrated 
Catalogue des Obliterations des Timbres de France E H de Beaufond pub Yvert & Tellier 1947. About A5 
sewn in soft cover 116pp illustrated with prices (likely to be out of date) 
The Development of European Forwarding Agents Patrick Frost pub Christie’s-Robson Lowe 1987. 9.5” x 
7”  stapled in paper covers illustrated 13pp illustrated in English. Covers 16th, 17th and 18th centuries 
Supplements and Nouveaux Indices “Ancienne France” La Poste aux Armees et les Relations Postales 
Internationales Louis Lenan pub La Poste aux Lettres 1965. A5 stapled in card covers 57pp illustrated 
Catalogue des Timbres du Journaux de France Gilbert Noel pub Histoire Postale 1975. 9.5” x 6” stapled in 
card covers 47pp illustrated 
Catalogue des Marques et Cachets d’Entree en France 1800-1881 Gilber Noel pub by author 1965. 9.5” x 6” 
stapled in card covers 65pp illustrated 
The Postal Markings of the Bureaux de Passe Arthur Robinson ed C S Holder and G E Barker pub FCPS 
1977.  8” x 6.5” stapled in card covers 29pp illustrated 
The French Connection Bernard C Berkinshaw-Smith c1995. A4 photoprinted ring bound not paginated but 
about 3/4” thick illustrated presentation of the author’s large gold medal display at Finlandia 1995 covering 
the carriage of mail between France and the Antilles and Latin America up to 1880. Introduction and 
supporting notes in English; display text in French. Seems like odd subject matter for a film 
2021 Yvert et Tellier Timbres de France Tome 1 catalogue VGC 
Le Patrimoine du Timbre-poste Francais over 900pp in French listing every issue from 1848 to 1998 with in 
depth information and beautifully illustrated 
La Rue Commercante – boutiques, enseignes et petits metiers de Paris au 19e siècle 1995. Non-philatelic 
book but a wonderful collection of period photos of Paris. 32cm x 25cm 188pp in French 

£4 
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MISCELLANEOUS ITEMS 
Shoe box containing France definitives1950-2010’s –many thousands most off paper and incl high vals. This 
will keep you out of mischief for a good while-a good sort. Weighs 1.4kg 
500 good quality modern (1990-2000’s) France commems on paper kiloware 
Ditto 
500g modern definitives kiloware up to 2016 with HV’s; difficult to source nowadays but no effort has been 
spared 
1937 PEXIP vignettes set of 4 (trais and boats and planes) listed in YT as reference 15 cat EUR60 
1949 CITEX vignettes (Marianne and lady with parasol) listed in YT as reference 19 - 7 of 12 colours cat 
EUR17.50 
Card of 14 vignettes from various philatelic exhibitions. Those listed in Yvert: 1929 Le Havre YT11 x4, 
1937 Pexip YT16, 1925 Paris x 2 YT7, 1927 Strasbourg YT9; others for Beaune 1936 (2), Poitiers 1937, 
CSNTP 1946 (this cut down from MS STC EUR150 in last auction), Nancy 1936 (2). Catalogued items total 
EUR168 plus the cut down MS 
Card of 9 colourful exhibition vignettes 1900-28 
Card of 11 assorted anti TB vignettes 
Card of 23 vignettes and BOB items – patriotic (5), Red Cross (3), various (8), colis postaux (6), solidarity 
(1) incl Edouard Berck FFR50 banknote facsimile 
The reference numbers in lots 581-589 below are from YT Taxes Communales catalogue 2012 edition 
1946 YT2,3 FFR2.50, 5 (pinholes) and FFR15 printed paper tax impression on A4 extract of birth record 
from Crepey, Meurthe-et-Moselle 
1946 YT2 FFR2.50 x 3 and FFR15 printed paper tax impression on A4 extract of birth record from Nancy, 
Meurthe-et-Moselle 
1942 YT2 FFR2.50 and FFR9 Dimension on A4 extract of birth record from Maxeville, Meurthe-et-Moselle 
1940 YT2 FFR2.50 (creased) and FFR9 Dimension on A4 extract of birth record from Neuilly-sur-Seine 
1947 YT6 FFR7.50 x 6 on M/S Publication de Marriage notice written on poor quality brown paper from 
Fenneviller, Meurthe-et-Moselle 
1947 YT6 FFR2.50 x 7 (two torn) and FFR15 printed paper tax impression on M/S A4 extract of birth record 
from Mance, Meurthe-et-Moselle 
1949 YT11 FFR5+40 on A4 extract of birth record from Noisy-le-Sec, Seine 
1958 YT16 FFR65 on A5(ish) extract of birth record from Saint-Boight, Meurthe-et-Moselle 
1963 YT25 NF1 on A4 extract of birth record from Nomexy, Vosges 
2 x remaindered FCPS club books PTSA GBP117 incl YT254U (Selling Price GBP6), YT1233aM B4 
(SP10), Palissy vignette (SP12), YT423M S3 (SP15), YT135TIII M (SP14), other interesting bits 
3 x remaindered FCPS club books PTSA GBP171 incl YT479M B4 surch disp (SP8), 1948+58 celebs sets M 
(SP14), Poitiers SL in red EL (SP20), 50’s/60’s M commems and blocks 
POSTAL HISTORY 
France miscellaneous  
1986/90 8 x velos Libertes canc pictorial flammes (slogans). Addressees include Jason Donovan (fan club) 
and Kylie Minogue (c/o CBS); for the benefit of older readers these are ex Neighbours actors who became 
pop stars. 
1955 Besancon-Penzance ptd velo franked B4 FFR1 Poitou, B4 50c Dulac, pr FFR2 Touraine, FFR5, FFR15 
Marianne canc Besancon SR CDS. Attractive mixed franking not obviously philatelic 
1948 Parthenay-York airmail velo franked pr 50c Lorraine, 2 x FFR1.50, FFR1, FFR2.50 Ceres, 2 x 50c 
Shield and chains, 40c Dulac, FFR3 Marianne canc Parthenay SR CDS Par Avion etiquette. 
1945 Angers-Coulommiers velo franked 5 x 10c, FFR1.50 Dulac canc Semaine d’Aviation SR CDS 
1945 Paris-Constantine ptd velo (typed 1sr service sans surtaxe aerienne)franked 50c, FFR1.50 Dulac canc 
Salon de la Marine fancy DR CDS large pink Salon de la Marine pictorial cachet Constantine SR CDS 
1974/78 Paris district 4 x commercial velos presenting single use Bequet rates – 50c, 60c, 80c, FFR1 
1853-62 Paris EL’s, velos, fronts 20 x 20c Nap (1 perf), 10c imp, 2 x 40c imp, 2 x 40c perf (25 items) 
1853-62 non Paris EL’s, velos, fronts 19 x 20c Nap (all imp) 10c imp, 7 x 40c perf (27 items) 
1853-62 a similar lot to 702 comprising 25 items 
1945 Paris-Ohio velo franked 2 x prs FFR1.50 Dulac canc Paris Tri et Distribution SR CDS unopened 
1856 Bordeaux-Toulouse EL franked 20c blue-black Nap canc PC441 lozenge Bordeaux DR CDS. B/S 
Toulouse DR CDS oval blue Administration du Canal du Midi HS (author of the letter) 
1945 Paris-Casablanca ptd airmail velo (typed 1st Service sans Surtaxe Aerienne) franked FFR1 Mercure, 
FFR1 Dulac canc fancy Salon de la Marine DR CDS pink Salon de la Marine pictorial cachet. B/S 
Casablanca SR CDS 
1945 Amiens-Coulommiers velo franked 30c, 70c, FFR1 Dulac canc fancy Anniversaire de la Liberation DR 
CDS 
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1945 Meaux-Coulommiers velo franked 60c, FFR2.40, FFR3 Dulac canc fancy Exposition Philatelique 
Meaux DR CDS M/S recommande and red crayon 833, SL Meaux Seine-et-Marne HS violet SL Association 
Amicale Philatelique de Meaux HS. B/S indistinct SR CDS 
1970 St Nazaire-Pornichet ptd velo Concorde No1 First Flight machine franked 30c by Aerospatiale  
1868 Batz-Bordeaux EL franked 20c Nap laure canc GC378 lozenge (this should be 348 so apparently stamp 
has been replaced) Batz DR CDS type 22. B/S St Nazaire-s-Loire DR CDS Nantes a Paris DR CDS 
Bordeaux SR CDS. Plus 3 unused PPC BW Batz and salt production 
1866 Paris-Amsterdam EL franked S3 20c perf Nap canc Paris star 24 Paris Rue de Clery DR CDS red 
boxed PD boxed Apres le Depart HS. B/S red Amsterdam SR CDS 
1856 Lannion-London velo franked 40c 4M Nap canc PC1643 lozenge red boxed PD red London Paid SR 
CDS. B/S Paris a Calais DR CDS hexag centre – day train. Looks its age! 
1947 Paris internal pte lettercard franked S3 FFR4.50 Marianne canc part large Rue Littre SR CDS M/S 
Pneumatique red crayon 14 (district mark for destination). B/S large Paris SR CDS violet machine PNA 
marking 
Fr Soudan unused PPC BW Tirailleurs soudanis (riflemen drilling) 
1884 Paris-redirected to Heidelberg front franked 25c yellow Sage canc DR Paris CDS 
1951 Paris local velo franked FFR15 Marianne canc SHAPE Paris SR CDS (Supreme Headquarters Allied 
Powers Europe) 
1965 Rilly-Rouen ptd velo franked 30c Coq canc Rilly s/Loire hexagon DS 
1876 Paris local velo franked 15c grey Sage canc Paris Rue Taitbout DR CDS 
1915 to Seine Army correspondence card, 8 x coloured flag canc Tresor et Postes SR CDS  
Reasonably modern unused Pilatre de Rozier commem card portrait and balloon over a bridge ptd in bright 
blue on linen finish card 
1948 Airaines-Marly Nord velo franked 2 x LeClerc (SG 1037) canc Airaines Somme SR CDS and slogan 
Tailly Demeure de General LeClerc 
1994 Paris-Edinburgh velo franked FFR2.80 + 60c Dulac Journee de Timbre commem canc machine SR 
CDS and slogan 
1940’s Paris-London velo franked FFR1.50 Arc de Triomphe, FFR4.50 Dulac canc illegible SR CDS M/S 
Par Avion and Par Avion etiquette 
1945 Gardanne-New York (USA) velo franked FFR6, 2 x FFR2 Marianne, FFR10 Dulac canc indistinct 
Gardanne SR CDS M/S Avion 
1948 Marseille-New York (USA) ptd airmail velo franked FFR10 Marianne, FFR20 Dulac canc Capuchines 
SR CDS 
1946 Paris-Ohio ptd airmail velo franked FFR1 Ceres, FFR2 Marianne, FFR10 Dulac (rounded corner) canc 
indistinct Paris SR CDS 
1945 to London velo franked FFR4 Dulac canc indistinct SR CDS 
1945 Paris-St Quentin ptd velo franked FFR1.50 Marianne, 50c Dulac (damaged corner) canc machine Paris 
R de Provence SR CDS and wavy lines 
1945 Ryes-Bayeux front franked 60c Ceres, 40c, FFR1 Dulac canc Ryes Calvados SR CDS 
1945 Frevent-Nunthorpe (Yorkshire) velo franked FFR1 Iris, pr FFR1.50 Dulac canc Frevent SR CDS 
1945 Paris-Ohio ptd velo franked pr FFR1.50 Iris, pr FFR2 Marianne, FFR5 Dulac (damaged) canc Paris 81 
R des Capuchines SR CDS Par Avion etiquette 
1945 ex Courbevois ptd window velo franked FFR1 Dulac, 50c Shield and Chains canc machine Courbevois 
SR CDS and wavy lines 
1828 Strasbourg-Toulon sur Mer EL SL 57 Strasbourg HS illegible SR CDS M/S charge deleted and another 
entered. B/S SL Dep 33 Montpellier 2 x different SR CDS 
1802 Liverpool-Cognac EL ref tobacco and brandy large 206 Liverpool CDS red tombstone Paid mark M/S 
charge.B/S large red DR Foreign [Branch?] CDS 
1855 Brezolles-Mortagne velo franked S4 10c imperf Nap cac indistinct lozenges DR Brezolles CDS. B/S 5 
x DR transits 
1865 Saint-Marcellin-Appolinare ptd legal summons franked 10c perf Nap canc GC3741 lozenge  St 
Marcellin DR CDS 
1871 Paris local sm part ptd entire franked 2 x 5c perf Nap canc feint stars DR Paris R Bonaparte DR CDS 
1872 Paris-Edinburgh ptd yellow label/front/piece franked S3 2c Nap laure, pr 25c perf Ceres canc 5 x Paris 
DR CDS red boxed PD 
1800’s Valenciennes- Baril(?) EL SL Valenciennes M/S 4 charge. B/S red 3R Vse 16 Ar 13 HS 
1823 Sarrebruck-Offege ptd EL (some part missing – looks like mouse eaten) SL 68 (?) Lyon HS 2 x M/S 
charge marks  
1909 Port Aviation Seine et Oise-Vincennes PPC BW inset photo of De Lambert and the same flying a 
Wright-Ariel biplane (brave man) franked on picture side 10c Sower using a cut out Port Aviation 1909 
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vignette as a port timbre canc machine Port Aviation SR CDS and dashed lines 
1872 Lloyds EC-Nantes EL to British Consul regarding sea freight rates red Lombard Street Paid CDS and 
anor feint strike red PD in oval over a feint illegible DR CDS red M/S 3 charge. B/S feint xxx a Paris DR rly 
CDS grubby or water stained 
1865 Aix-Montpellier EL (ptd banker’s advice) franked 20c perf Nap canc GC41 lozenge Aix-en-Provence 
DR CDS. B/S Montpellier DR CDS 
1869 Barr-Langnau (Switzerland) EL franked 10c,20c perf Nap laure canc 2 x GC322 lozenge  Barr DR 
CDS red boxed PD and anor in brown blue merchant’s stamp. B/S  Mulhouse SR CDS Basel DR bridged 
CDS Langnau DR bridged CDS 
1873 Paris-Melun EL franked 25c perf Ceres canc GC445 lozenge Paris Bercy DR CDS. B/S Paris a Auxerre 
rly DR CDS Melun DR CDS 
1863 Castres-Paris mourning velo franked 20c perf Nap canc GC 772 lozenge Castres-s-l’Agout DR CDS. 
B/S 2 part DR CDS Bordeaux a Paris DR CDS 
1871 Marseille-Paris velo franked 20c perf Ceres (rounded corner) canc GC2240 lozenge Marseille DR 
CDS. B/S Marseille a Paris rly DR CDS feint Paris DR CDS  
1863 St Etienne-Rodez EL (ptd banker’s advice) franked 20c perf Nap canc GC3581 lozenge St Etienne DR 
CDS. B/S feint Rodez DR CDS 
1864 Vire-Briouze EL franked 20c perf Nap canc GC4291 lozenge Vire DR CDS blue merchant’s stamp. 
B/S feint illegible DR CDS 
1875 Lille-Montpellier EL franked 10c, 15c perf Ceres each canc GC6315 lozenge Lille Qer Pl St Martin DR 
CDS. B/S feint Lille a xxx rly DR CDS overprinted with strong Montpellier DR CDS. Lovely colourful 
mixed franking 
1832 Toulouse-Montpellier EL fine type 12 large red Toulouse DR CDS M/S 3 charge. B/S dateur A SR 
CDS M/S 1 50 
1833 Cordes-Montpellier EL good type 12 large black Cordes DR CDS M/S 4 charge. B/S good type 12 
large black Montpellier CDS 
1835 Paris-Rambouillet outer clear type 13 large black Paris Banlieu DR CDS M/S 3 charge. B/S feint 
Rambouillet large DR CDS. Unusual Paris canc 
1837 Annonay-St Etienne EL fine type 13 large black Annonay DR CDS red boxed P.P. diagonal pen line. 
B/S type 13 large black St Etienne DR CDS M/S 2 charge 
1840 Chauny-Crepigny EL (ptd payment demand) fine large black type 13 Chauny DR CDS red octagonal 
boxed CL M/S 1 charge 
1846 Crest-Lyon EL EL good large black type 13 Crest DR CDS M/S 4 charge 
1846 St Dizier-Boulevant EL good medium black type 13 St Dizier DR CDS M/S 2 charge. B/S type 14 
Boulevant DR CDS 
1799 La Rochelle-Bayonne EL SL 16 La Rochelle HS M/S charge marks 
19 Ventose 8 (no doubt this can be translated into AD) S J D’Amgely-Cognac v feint SL S J d’Angely HS 
M/S 5 charge 
1826 La Reole-Lonesy(?) EL 32 La Reole HS M/S 2 charge. B/S illegible SR CDS 
1850 Valenciennes-Bergues EL Valenciennes DR CDS 2 decimes schnorkel HS. B/S Ligne Calais No 2 DR 
CDS Bergues DR CDS 
1853 Champagney-Montbeliard via Belfort EL Champagney DR CDS double trait 25 HS blue merchant’s 
stamp. B/S Belfort DR CDS Montbeliard DR CDS 
1853 Guebwiller-St Die (des Vosges) wrapper Guebwiller DR CDS double trait 25 HS blue merchant’s 
stamp. B/S B/S indistinct DR CDS St Die des Vosges DR CDS 
1876 Aix-en-Provence-Beauvezer EL (ptd statement) franked 25c perf Ceres canc Aix-en-Provence DR CDS 
and anor alongside blue merchant’s stamp. B/S indistinct DR CDS Beauvezer DR CDS 
1861 Caen-Carcassonne EL (ptd statement) franked 40c imp 4m Nap canc PC578 lozenge Caen DR CDS 
blue merchant’s stamp. B/S indistinct DR rly CDS Cherbourg DR CDS overprinted with Carcassonne DR 
CDS 
1867 Mullhouse-Thann EL (ptd statement) franked 40c perf Nap canc GC2578 lozenge Mullhouse DR CDS 
SL merchant’s stamp. B/S Thann DR CDS 
1898 Gemozac-Tesson franked 15c blue Sage canc Gemozac DR CDS and anor alongside OR in circle 
Railway – courier-convoyeurs 
1872 Thierry-Paris EL franked 25c Ceres canc AV.P2 lozenge Chateau-Thierry P.CH c-c ondulee DS. B/S 
“Gare” DR CDS ambulant Avricourt a Paris DR CDS Paris DR CDS 
1875 Bayonne-Oloron EL franked 25c Ceres canc GC2723 lozenge Gare de Bayone DR CDS blue 
merchant’s stamp. B/S GC2723 lozenge Bayonne BAY.PM  c-c ondulee DS Oloron Ste Marie DR CDS 
1884 St Brieuc-Savenay sm mourning velo franked 15c Sage canc St Brieuc a Pontivy c-c ondulee DS and 
anor alongside. B/S Pontivy a Auray c-c ondulee DS Lorient a Nantes c-c ondulee DS feint par Lorient DR 
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CDS. Posted on Christmas day, Sketch map of route provided 
1891 St Brieuc-Savenay sm mourning velo (addressed as previous lot) franked 15c Sage canc St Brieuc a 
Pontivy c-c ondulee DS and anor alongside. B/S Pontivy a Auray c-c ondulee DS Lorient a Nantes c-c 
ondulee DS Savenay DR CDS. Sketch map of route provided 
1897 Portabinson-Boulogne-sur-Mer ptd commercial velo franked 5c Sage canc 2 x Portabinson a Chateau 
Thierry c-c ondulee DS and anor alongside M/S Papieres d’Affaires. B/S Gare de Chateau Thierry DR CDS 
Boulogne sur Mer DR CDS Flap sealed over part 
1901 St Die-Nancy PSPC impressed 10c Mouchon canc Gare de St Die DR CDS and anor alongside St Die a 
Luneville c-c ondulee DS Avricourt a Nancy c-c ondulee DS Nancy DR CDS. Sketch map of route provided 
1901 Pont-Audemer-Leneville PSPC impressed 10c Mouchon franked Pontaudemer a Glos-Montfort c-c 
ondulee DS and anor below Serouigny a Rouen c-c ondulee DS  Luneville DR CDS. Route notes provided 
More miscellaneous France 
1765 Chateau-Thierry-Longuyon EL fine strike red SL 2 Chateau-Thierry SL HS M/S 5 charge 
1848 Montreuil-aux –Lione-La Ferte-Milon EL cursive SL 2 Montreuil-aux-Lione SL HS SR CDS Chateau-
Thierry DR CDS M/S charge 4. B/S La Ferte-Milon DR CDS 
1853 Paris-Post restante London (redirected to Windsor) EL Paris DR CDS red boxed Postage not paid to 
London HS M/S charge 12. B/S Ligne-de-Calsis DR CDS indistinct red London transit SR CDS Windsor 
broken DR CDS 
1856 Paris local wrapper addressed to Rue de Grenelle St Germain 13 VF “Taxe” Paris office J (Place de la 
Bourse) 15c charge DR CDS. Ex Barker colln  
1858 London-Jerez (Spain) via France EL large red Paid DR CDS red PP in circle Angl Amb. Calais DR 
CDS blue 8 R’s HS M/S red 11. B/S  Fenchurch St SR HS DR Paris CDS Jerez DR CDS. Note: mail via 
France could only be paid to the Spanish border until convention of 1 October 1858. This illustrates a short 
lived rate from 1.1.57 to 30.9.58  
1862 Paris local wrapper (folded mourning paper) addressed to Montmartre franked 10c imp 4M due (used 
as local postage) canc Montmartre DR CDS and anor alongside  
1865 Paris-St Amour part ptd wrapper Paris “Taxe” 30c DR CDS M/S 6 charged crossed out and DL 30 
charge HS inserted. B/S large circular blue Legion d’Honneur franchise HS Paris a Lyon SR CDS St Amour 
DR CDS 
Colonies 
1909 Gabon-Cap Lopez (local) PPC BW De Bordeaux a Matadi –Nos bifsteaks a bord depicting a cattleman 
presiding over cattle tied to a ship’s rail franked on picture side 1c, 2c Gabon Tablets ea canc Cap Lopez DR 
CDS. No beefing over the price 
1914 Fr Soudan-Paris velo franked 2 x 5c Ht Senegal et Niger Faidherbe ea canc indistinct xxxxNiger DR 
CDS M/S via Lagos-Liverpool but unfortunately no other markings 
The following item sold for school stamp club funds 
1857 Danzig (Prussia)-Bordeaux EL commercial letter to a glass manufacturer Danzig DR CDS blue Prusse 
Alenciennes DR CDS red boxed PR.3R HS (denoting 3 rayon distance charge to Fr border) M/S 10 (10 
silver groschen postal rate) charge. B/S Paris DR CDS Paris a Bordeaux DR CDS Bordeaux DR CDS. Total 
transit time 5 days! Mounted for display with scans of letter content and backstamps 
FRANCE ADHESIVES 
Modern miniature sheets 
2001 YT BF34 Gaston Lagraffe UM cat EUR3 
2003 YT BF55 Lucky Luke UM cat EUR3 
2003 YT BF58 Anniversaries Marsupilamt UM cat EUR9  
2003 YT BF59 Tour de France UM cat EUR15 
2003 YT BF60 Literary characters UM cat EUR12 
2003 YT BF63 Utility vehicles UM cat EUR9 
2004 YT BF66 St Valentine Chanel UM cat EUR8 
2004 YT BF78 Athens UM cat EUR7 
2005 YT F3749 Chinese New Year Cock UM cat EUR22 
2005 YT BF82 Regional portraits No 5 UM cat EUR16 
2005 YT BF83 Anniversaries Cake UM cat EUR11 
2005 YT BF90 Annunciation France/Vatican UM cat EUR4 
2006 YT BF98 Mozart UM cat EUR12 
2006 YT BF100 Anniversaries Babar UM cat EUR11 
2006 YT BF102 Regional portraits No 8 UM cat EUR16 
2007 YT BF106 Harry Potter UM cat EUR3 
2007 YT BF109 Tintin UM cat EUR12 
2007 YT BF111 Brussels UM cat EUR7 
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2007 YT BF112 Anniversaries Sylvain et Sylvette UM cat EUR12 
2008 YT F4131 Chinese New Year Rat UM cat EUR11 
2008 YT BF119 Prehistoric animals UM cat EUR8 
2008 YT BF121 Circus UM cat EUR12 
2008 YT BF123 European projects UM cat EUR7 
2008 YT BF124 Sailing ships UM cat EUR10 
2008 YT BF125 Regional portraits No 12 UM cat EUR16 
2008 YT BF126 Prague UM cat EUR8 
2009 YT F4325 Chinese New Year Buffalo UM cat EUR11 
Ditto 
2009 YT BF127 St Valentine Emanuel Ungaro (parrots) UM cat EUR12 
2009 YT F4329 Alpine sports UM cat EUR9 
2009 YT F4341 Fete du Timbre Looney Tunes UM cat EUR4 
2009 YT F4350 Polar protection UM cat EUR5 
2009 YT F4353 Europa Astronomy UM cat EUR5 
2009 YT F4357 Chocolate UM cat EUR18 
2009 YT F4378 La Fete Foraine UM cat EUR11 
2009 YT F4394 China dolls UM cat EUR11 
2009 YT F4406 Renoir UM cat EUR8 
2009 YT F4425 Asterix UM cat EUR16 
2010 YT F4433 Chinese New Year Tiger UM cat EUR10 
2010 YT F4440 Fete du Timbre Horses UM cat EUR7 
2010 YT F4447 150th Anniv Bourse UM cat EUR10 
2010 YT F4518 Sandro Botticelli UM cat EUR9 
2010 YT F4525 Primitives UM cat EUR13 
2011 YT BF131 St Valentine Maurixio Galante UM cat EUR10 
2011 YT F4531 Chinese New Year Rabbit UM cat EUR11 
2011 YT F4535 Fete du Timbre Strawberry UM cat EUR7 
2011 YT F4549 800th Anniv Reims Cathedral UM cat EUR6 
Ditto 
2011 YT F4555 Bicycles UM cat EUR12 
2011 YT F4580 Jardins de France UM cat EUR13 
2011 YT F4598 Weightlifting UM cat EUR5 
2011 YT F4600-3 set of 4 Lace UM cat EUR30 
2011 YT F4626 Sculptures UM cat EUR9 
2012 YT F4641 St Jacques UM cat EUR11 
2012 YT F4646 Tropical fish UM cat EUR11 
2012 YT F4656 Bird protection UM cat EUR9 
2012 YT F4660 Tercent Battle of Denain UM cat EUR5 
2012 YT F4663 Jardins de France UM cat EUR16 
2012 YT F4665 Lead soldiers UM cat EUR12 
2012 YT F4675 500th Anniv Issenheim UM cat EUR55 
2012 YT F4687 1st Anniv Courier UM cat EUR8 
2012 YT F4704 Grandes heures de l’histoire UM cat EUR10 
2012 YT F4706 La Bal Masque UM cat EUR6 
2012 YT F4706 St Jacques UM cat EUR8 
2013 YT F4714 850th Anniv Notre Dame UM cat EUR13 
2013 YT F4730 Madrid UM cat EUR11 
2013 YT F4739 Bats UM cat EUR8 
2013 YT F4751 Andre le Notre UM cat EUR17 
2013 YT F4755 Centenary Tour de France UM cat EUR20 
2013 YT F4800 Georges Braque UM cat EUR11 
2013 YT BF133 Marianne et le jeunesse UM cat EUR7 
2013 YT F4810 Fete du Timbre fete de l’air UM cat EUR8 
2013 YT F4828 Grandes heures de l’histoire UM cat EUR10 
2014 YT F4838 St Jacques UM cat EUR11 
2014 YT F4857 Grandes heures de l’histoire UM cat EUR11 
2014 YT F4866 Benjamin Rabier UM cat EUR6 
2014 YT F4875 Les Annees 50’s UM cat EUR13 
2014 YT F4905 Fete du Timbre Danse UM cat EUR9 
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That should be plenty to keep members occupied over the long nights

PLEASE NOTE FOR INFORMATION:

1. For Metropolitan France items YT cat Nos in brackets have been provided by the auctioneer based on inspection of the 
material. EUR cat values have generally been provided by the auctioneer and taken from YT Tome 1 2020 edition

2. For Colonies items SG numbers in brackets have been provided by the auctioneer based on inspection of the material. 
GBP cat values have generally been provided by the auctioneer and taken from SG French Colonies 2016 (1st and most 
recent) edition

3. Everything which has been received is included in the sale above so that material for the next sale is eagerly awaited

4. Scans of  of the most expensive or interesting items offered are displayed on the website

5. If any bidder wishes to settle by bank transfer please pay to FCPS HSBC A/c 91104519 sort code 40-18-22. For good order 
please would you be kind enough to advise me by email. Those paying internationally would require the IBAN 
GB40HBUK40182291104519.

The next sale will be the Spring Postal Auction in May 2022. Please continue to support the auction by sending material to 
DAVID PARMLEY, (Members will find David’s details in the December Journal)  Contact may also be made phoning 07464 
926250.  I suggest you ring before posting to check I will be in to receive them. When submitting material, please remember to 
include the following: 

a)  a checklist of the items sent 

b) a description of each lot (use the current auction catalogue as a guide to the information required) 

c)  catalogue numbers where applicable and specifically Yvert & Tellier (and/or S.G.) numbers for stamps 

d)  a reserve price (minimum of £2 per lot)

e)  protective packaging for each separate lot (transparent envelope, stockcard etc)

Thank you.

    David

LOT 681
Reserve GBP 10
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FRANCE & COLONIES PHILATELIC SOCIETY  
 

WINTER  AUCTION      29 JANUARY 2022 
 

All bids to David Parmley by post or e-mail (see front cover for addresses).                             
 WHEN E-MAILING BIDS, PLEASE REMEMBER TO INCLUDE YOUR FULL POSTAL ADDRESS. 
 
NAME: ........................................................................................       Telephone: .........................................................…… 
 

ADDRESS:.....................................................................................................................................................……................. 
 

...................................................................................................................  Postcode: ...........................…….. 
                   

E-mail: ..................................................................................................................................................…........ 
 

BIDDING STEPS   Up to £10.00 : 50p     £10.00 to £40.00 : £1     £40.00 to £100 : £2     over £100 : £5 
 
 
 

Lot N° Bid Lot N° Bid  Lot N° Bid Lot N° Bid 
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